

В ДТП пострадал несовершеннолетний пассажир

По предварительным данным, 25 декабря 2021 года в 09:15 на 94 километре автодороги М-4 "Дон" г.о. Ступино Московской области произошло столкновение трех транспортных средств.

В результате дорожно-транспортного происшествия несовершеннолетний пассажир получил травмы, обусловившие его обращение за медицинской помощью.

По данному факту проводится проверка, в результате которой будут установлены все обстоятельства произошедшего.



Продолжение, начало в №№48,49,50, 51, 52 2021 года
В Кашире-2 появился Памятный Знак, который отражает самые ключевые, поворотные и яркие страницы истории нашего древнего города и края.

На страницах газеты мы запустили цикл публикаций о каждом фрагменте этого Знака. Помогает нам это делать историк-краевед, член Союза писателей России Андрей Голубев – вдохновитель создания этого памятника, автор этого исторического описания и очерков по истории Каширы.

В прошлых номерах речь шла об объединяющем композицию элементе – реке Ока, об истории города Колтеск, о Поясе Пресвятой Богородице, читатели узнали, откуда на Гербе Каширы змей-дракон. Сегодня речь пойдет о том,

Как Кашира оказалась на правом берегу Оки?

В результате опричнины и неудачной Ливонской войны Русское государство ослабло. Система обороны Берега, Большой Засечной Черты расстроилась. Ослабело и служилое население нашего края – несколько лет было неурожайными.

Этим решил воспользоваться крымский хан Девлет-Гирей. В начале мая 1570 года отряды 50-60-тысячной армии появились под Рязанью и Каширой, разорив всю нашу округу, уведя в полон большую часть местных жителей. За Оку они не прошли.

В 1571 году Девлет-Гирей собирает новое войско. Большие русские силы во главе с Иваном Грозным (до 50 тысяч) были поставлены в трех полках по Оке: в Коломне, Кашире, Серпухове. Опричники, хорошо воевавшие с мирным населением, оказались бессильными перед лицом внешней опасности. Они бежали. Девлет-Гирей подошел к Москве, разорив русские земли, в том числе и сжёл Каширу – крепость и более 315 домов, почти все церкви и все торговые лавки.

Кашира надолго пришла в упадок и запустение. Даже через семь лет после крымского разорения Каширского края, в 1578 году, Писцовые книги описывали его катастрофические последствия.

ВСЕГО ЗА СВОЮ ИСТОРИЮ левобережную КАШИРУ СЖИГАЛИ более 21 раз.

Девлет-Гирей потребовал от русского царя вернуть ему Казанское и Астраханские ханства и стать его данниками. Решалась судьба суверенитета Русского Государства.

Ранней весной 1572 года главнокомандующий русской армией М.И. Воротынский начинает готовиться к новому набегу, получив от царя и бояр «Наказ» об организации обороны по реке Оке. «А збиратися всем полком на Коломне и меж Коломны и до Каширы. А, собрався, ити и стать по берегу по своим местом: большому полку в Серпухове, правой руке в Торусе, передовому полку в Колуге, сторожевому полку на Кошире, левой руке на Лопасне. А наряд с Коломны и из Серпухова походной полковой взять с собою».

«Наказ» четко определял «татароопасные» места: «А будет царь и царевичи пойдут к реке к Оке прямо меж Колуги и Олексина, или меж Олексина и Серпухова, или меж Серпухова и Коширы, или меж Коширы и Коломны, и бояром и воеводам итти против царя к тем местом...».

По указанию Воротынского мобилизованные крестьяне строят укрепления у переправ: «Да где в котором месте на Оке перелазы гладки и мелки, и в том месте сделать крепости, заплести плетень и чеснок побита (острые гвозди, против копыт лошадей-прим.авт.), где в котором месте пригоже какова крепость поделать». Теперь стрельцы, укравшись за стасоколом, могли спокойно вести огонь по переправлявшимся через Оку татарам. На бродах и «перелазях» устанавливаются пушки. Именно эти укрепления помогу каширским 200 стрельцам совершить свой подвиг.

«В сторожевом полку на Кошире: воеводы князь Иван Петрович Шуйский да окольничей Василий Иванович Умново-Кольчов». В каширском полку насчитывалось две тысячи воинов. Рядом, у «Сенькиных бродов», в районе Лопасни, встал полк Левой руки под командованием князя Репнина.

Незадолго до свадьбы царя на Анне Колтовской в апреле 1572 года в Коломне состоялся царский военный смотр. На нём каширских служилых людей возглавлял голова: «С коширяны Иван Михайлов сын Бутурлин».

Девлет-Гирей собрал в Крыму 120-тысячное войско, в котором было 7 тысяч стамбульских янычар, турецкая артиллерия и вся Ногайская Орда. Хан заявил что «едет в Москву на царство», обещав турецкому султану, что он «возьмет всю Русскую землю в течение года и Великого князя уведет в Крым».

Вторжение началось 23 июля 1572 года. Осаждать Тулу хан не стал. 26 июля попытались перейти Оку выше Серпухова у Дракина, у Тешилова и у каширских бродов в районе устья р.Лопасни: «И первое дело было с крымским царем в субботу сторожевому полку князь Ивану Петровичу Шуйскому на Сенькине броду».

Основная часть татарского войска во главе с ханом Девлет-Гиреем, оставив двухтысячный заслон для отвода глаз у Серпухова («...велел им противитца покаместа он Оку реку перелезети...»), начало переправу через Оку у каширских Сенькиных Бродов. 27 июля здесь развернулся бой 200 каширских стрельцов, прикрывавших переправу и 20 000 нагайцев мурзы Теребердея, которых поддерживала артиллерия. Построенные укрепления, пушки и ружья помогли стрельцам удерживать войско татар почти целый день. Этого времени, как покажут дальнейшие

Совет ветеранов г.о.Кашира, ОО «Дети войны» г.о.Кашира, Каширское от деление «Союз пенсионеров Подмосковья», Каширское отделение МОО «Боевое Братство», Каширский ГК КПРФ с прискорбием сообщают, что ушла из жизни Екатерина Ивановна Зукова, человек фантастической работоспособности.



В каждой из вышеназванных организаций она оставила свой след, частичку своего труда. Ей по плечу было всё.

Родившись в многодетной семье, она, как старшая сестра, после ранней кончины матери заменила её своим шести сестрам. До своего ухода из жизни она оставалась для них помощницей, советчицей. Для своих двух дочек – доброй, заботливой матерью, для внуков и правнучки – любимой бабушкой. В её жизни был нелегкий труд на полях целинных земель, приезд в Каширу, строительство отчего дома для детей, работа на заводе «Центролит», а затем – в Ремстройуправлении. После ухода на заслуженный отдых она активно включается в общественную работу, сначала в первичной ветеранской организации Каширы-2, организовав хор «Ветеран». Затем – избрание председателем первичной ОО «Дети войны» г.Кашира-1, а позднее – первичной ветеранской организации Каширы-1, где проявились ее организаторские способности. Став руководи-

телем двух первичных организаций («детей войны» и ветеранской), она добила, что её «первички» стали в одном ряду с лучшими первичными организациями округа, она объединяла не только пожилых людей древней Каширы, но и всего округа. В созданном ею ансамбле «Журавушка» состоят участники из Каширы-2, Новоселок, Ожерелья, д.Ожерелье, Аладьино, Тарасково, а выступления ансамбля проводились во всех уголках округа. На организуемых ею вечерах отдыха также присутствовали гости со всего округа.

Ушел из жизни человек, который подавал пример своей сущностью, как нужно жить в нашем обществе: быть бескорыстным, честным, порядочным. Каждую минуту жизни она отдавала людям, забыв о своих недомоганиях. Наградой за это являются множество грамот, благодарностей, дипломов за активную жизненную позицию и плодотворную общественную деятельность.

Выражаем соболезнование родным и близким Екатерины Ивановны Зуковой, скорбим вместе с вами. Ее будут помнить всегда и все, кто знал её.

события, как раз не хватил татарам, чтобы оторваться от русского войска. Именно подвигу 200 стрельцов, равнозначному подвигу 300 спартакцев, посвящён памятник стрельцу в Кашире-1.

Лишь в ночь на 28 июля 1572 года все крымско-татарское войско перешло Оку по Сенькиным Бродом. Хан Девлет-Гирей 28 июля 1572 года двинулся по серпуховской дороге на Москву, оставляя Серпухов в тылу.

Когда вражеское войско растянулось огромной колонной по дороге на Москву, князь Воротынский, быстро собравший в кулак все полки, отправил вдогонку за Девлет-Гиреем передовой полк князей Хованского и Хворостинина, где были собраны самые молодые и дерзкие воины. В тот же день 28 июля 1572 года они атаковали и разгромили арьергард татарского войска.

Разъяренный Девлет-Гирей отправил против 2 тысяч русских 12 тысяч элитной кавалерии во главе со своими сыновьями. Хан прервал поход на Москву и решил сокрушить армию Воротынского, изменив вековой тактике Орды (набег-отход).

Михаил Воротынский занял укрепленную позицию у села Молоди на северном берегу реки Рожай (ныне граница Подольского и Чеховского округов), собрав подвижную крепость «гуляй-город».

30, 31 июля и 1 августа Девлет-Гирей пытался его взять. «Гуляй-город» устоял. Стороны несли тяжелые потери. Был пленен главнокомандующий ханского войска Дивей-мурза. Нашел свою смерть в сражении ногайский Теребердей-мурза.

Пришедший в ярость Девлет-Гирей принимает решение отбить у русских своего военачальника. 2 августа 1572 года всеми силами он обрушился на русское укрепление. Но Воротынский ночью вывел часть войска в тыл татарам. В момент, когда крымчаки всеми силами атаковали крепость, русская конница ударила им в тыл. Одновременно князь Хворостинин приказал дать залп из всех стволов по врагу, лезшему на укрепление. Двойного удара татары не выдержали. В жестокой резне, которую сегодня трудно представить, турецкие янычары легли полностью, погибли тысячи и тысячи татар. Приняв отряд Воротынского за подоспевшее к русским подкрепление, крымчаки обратились в бегство. Татары бросили весь обоз и артиллерию. Вдогонку за отступающими двинулись русские полки, которые «...татар побии до Оки реки. Да на Оке же реке крымской царь оставил для обереганья татар две тысячи человек. И тех татар побии человек с тысячу, а иные многие татарова

Нам есть что помнить, нам есть чем гордиться!

перетонули, а иные ушли за Оку».

Из 120 тысяч воинов, которых хан вел на Русь, обратно в Крым пришло лишь 20 тысяч. Победа при Молодах принесла нашему краю мир и покой почти на 20 лет. Русское царство сохранило свою независимость.

Новое разорительное нашествие произойдет уже при новом царе Федоре Ивановиче. Летом 1591 года новый хан Казы-Гирей «по велению турецкого царя» (султана – прим. авт.) воевал области московские... Татары были разбиты, но сожгли начавший было возрождаться посад Каширы.

13 мая 1592 года крымский царевич (калга) Фети-Гирей с сорокатысячным войском неожиданно («безвестно») напал на Рязанские, Каширские и Тульские земли. Особенно досталось каширскому Заречью, где грабил отряд Арасланей (Рослоная) мурзы.

В конце XVI века левобережная Кашира окончательно приходит в упадок, а роль центра округи начинает играть Троицкий Белопесочный монастырь. Интересным является тот факт, что монастырь, в отличие от Каширы, ни разу не был разграблен или сожжен. Нет никаких сведений и о его осаде татарами. Возможно, они не трогали монастырь, потому что монахи предъявляли им грамоты бывших владетелей Каширы, казанских царевичей. Как известно, казанские ханы составляли одну семью с крымскими ханами и захватчики не трогали святую обитель.

Уходила в прошлое эпоха татарских набегов. К концу XVI века границы государства отодвинулись далеко на юг. Там были построены многочисленные крепости, преградившие татарам доступ к центру России. С 1599 года на «Берег», согласно Разрядным книгам, перестают посылать полки. Полк из-под Каширы переместился в Венев. Лишь в 1633 году крымские татары сумеют прорваться до границы Каширского уезда и вновь будут грабить его.

Но, несмотря на затишье «крымских гроз», каширяне еще много лет не знали мира и спокойствия на своей земле. Россия стояла на пороге страшной Смуты, в которую были активно вовлечены и жители нашего края. Именно после Смутного времени левобережная Кашира бол ее никогда не возродится и будет перенесена на правый берег, где находится и поныне, вот уже 400 лет из своей 665-летней истории.

Неизвестна точная дата переноса Каширы с левого берега Оки на правый. Скорее всего, «исход» каширян через Оку был стихийным процессом, который начался еще в годы «Крымских гроз» и завершился в Смутное время.

Новый царь Михаил Романов дал официальное разрешение на строительство нового города на правом берегу с сохранением старого названия только в 1619 году. Но за год до этого, в 1618 году, «кормовые немцы» (нанятые работать за плату), составившие план деревянной крепости нового города и начавшие строительные работы, просят прислать им из Москвы 26 рублей на начало строительства. Можно уверенно утверждать, что в 1618 году Кашира уже фактически была на правом берегу Оки.

Продолжение следует

